

# 曼城欧冠领先三球被费耶诺德逼平，遭遇六场不胜 说啥就是不赢球 愁得瓜帅挠破头



瓜迪奥拉在赛后新闻发布会上。新华社发

虽然终结了五连败的耻辱，但是曼城依旧迎来了更尴尬的六场不胜。北京时间27日凌晨，在欧冠第五轮比赛中，坐镇伊蒂哈德球场的“蓝月亮”在三球领先的大好形势下，最后15分钟连丢三球，以3:3战平费耶诺德。

这样的平局甚至比五连败还要让人感到不可思议，赛后，瓜迪奥拉向媒体展示了自己的光头：一道道全是血印，这全是他自己在比赛中自己用手挠出来的。

记者 尹成君 报道

## 三球领先展现实力

能把瓜迪奥拉逼到这种程度，费耶诺德是什么来头？其实这支球队普普通通，毫无过人之处，3:3完全是曼城自己造成的，怨不得任何人。本场比赛，瓜迪奥拉也想不出什么招数来扭转曼城近期的颓势，依旧以常用的4231应战，哈兰德是锋线单箭头，他的身后是B席、福登与格拉利什三名攻击型中场，京多安与努内斯搭档双后腰。这是一个偏进攻的阵型，努内斯此前在狼队是当边锋用的，京多安也是进攻能力大于防守的球员，曼城在场上根本就没有防守型的拖后中场，而比赛过程也印证了这一点。

曼城在前50分钟三个进球两个由哈兰德射进，一个由京多安利用角球机会迎球怒射得手。值得一提的倒是哈兰德将比分领先到3:0的那一球，正是努内斯放弃了自己的后腰职责，沿着右路充当边锋角色带球突破后分球，

由哈兰德推射得手，可以说，曼城的双后腰进攻能力比前边的三名攻击型中场都要强。

## 领先换人有些托大

转折点发生在第69分钟的换人上。

瓜迪奥拉也许看到局势已稳，让伤势刚刚有所好转的德布劳内换下京多安，然后用两名年轻小将换下阿克与福登，旨在练练兵，然后拿着三分走人。可是从第75分钟开始，先是后卫格瓦迪奥尔回传球失误送给对方大礼，然后费耶诺德越战越勇再进两球，将比分追成3:3。

赛后，瓜迪奥拉顶着满头的伤痕出现在记者面前，他说：“是的，我用手指挠的，我想伤害自己！”这场平局对他而言，耻辱感应该比五连败还要强烈。

## 恶战连连应该咋办

如今，曼城在欧冠积分榜上已经排在了第15名，如果再沉沦下去，甚至连晋级淘汰赛的资格

都没有了，而他们接下来的对手是尤文图斯、巴黎圣日耳曼和布鲁日，前面两个对手都是硬茬。

有记者询问瓜迪奥拉，接下来要怎么去争取出线资格，瓜帅说：“眼下我顾不上想这个。我们需要回过神来，准备下一场比赛（做客利物浦）。如果我们像今天这样赢不了球，当然会很难。”

一场硬仗接着一场硬仗，在还没有消化这场平局的时候，曼城又要在下周一迎来与利物浦的英超榜首大战，这场比赛至关重要，瓜迪奥拉能否在英超翻盘超车，就看与利物浦直接对话的结果了。在前几个赛季，曼城面对不间断的硬仗还能从容应对。这一次，他们还行吗？

瓜迪奥拉在欧洲足坛向来以睿智著称，这一次被逼得挠破头，实在让喜爱他的球迷感到意外。从上赛季开始，他就不想与曼城续约，在去留之间犹豫不决。这次六场不胜在一定程度上改变了他的想法，从目前来看，瓜帅要把曼城重新带回正轨的决心正在加强，而如何利用现有的球员取得质的飞跃，还是一个大大的疑问。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波

## 济南市第七人民医院

# 党建赋能 提质增效 奋力推进医院高质量发展

六十六载耕耘路，砥砺前行初心未改。2024年是济南市第七人民医院(以下简称“市七院”)蓬勃发展的一年，今年以来，医院坚持党建引领，贯彻落实国家健康战略，心系人民健康关切，勇担时代公益使命，履职尽责，锐意进取，努力满足群众全方位、多层次、多样化的健康服务需求，推动医院卫生健康工作取得一项又一项的新突破，群众就医获得感和满意度大幅提升。

张如意 通讯员 刘庆乐  
张莹莹 济南报道

## 党建统领，责任聚力

### 为医院高质量发展提供政治保障

在市七院蓬勃发展的画卷中，鲜红的党旗始终高高飘扬。

医院党委发挥把方向、管大局、作决策、促改革、保落实的领导作用，牢固树立“抓好党建就是最大政绩”的理念，坚持党建业务工作深度融合，推行“党建+”工作模式，打造“工作有亮点、支部有品牌”的新局面。

开展“党建引领 学术先行”系列活动，进一步推进党建与学术的深度融合，实现多学科协同联动、跨专业资源共享，培育医院新质生产力，为医院高质量发展蓄势赋能。

内科党支部神经科、肿瘤科牵头成立了济南医学会第一届高压氧医学专业委员

会、济南药学会第一届抗肿瘤药物专业委员会；机关党支部积极主动服务临床，承办了济南、临沂9支南丁格尔志愿服务护理队成立大会；社区卫生服务中心党支部组队代表济南市参加全省家庭医生签约服务岗位技能竞赛并获奖……一项项工作的开展和成绩的取得充分体现了高质量党建引领下医院服务能力、服务水平的提升。

凝心聚力加强党的全面建设，不断提高党建工作质量及基层党建工作水平。围绕党建创新成果与党支部建设实践良性循环发展规划，医院陆续开展了“劳动服务月”系列活动、“庆七一·讲党务”活动、“两优一先”评选活动等，为医院高质量发展提供了坚强的保障。

## 专业引领，精益求精

### 高质量服务不同就医需求患者

千年鲍山脚下，市七院成为济南市东部主要的公立综合性医疗机构之一。专业服务硬实力，收获了越来越多百姓的信赖。

2024年，市七院通过国家胸痛中心(基层版)认证，标志着医院胸痛中心在硬件设施、人员技术、诊疗流程、患者管理等方面均达到国家标准，心血管疾病学科建设进入高水平、高质量发展阶段。

9月份，脊柱外科团队历经9小时的紧急手术，为一名不幸遭遇电锯事故，导致左手掌断掌的患者实施了高难度的断掌再植手术；7月份，医院重症医学科、骨科、出血性疾病介入治疗小组等多学科联合会诊，

让一位6米高空坠落，一度心跳停止的高龄男子获得新生；肿瘤内科开展国产氩氦刀肿瘤冷冻消融治疗、外周血管介入治疗技术；关节外科创新性地实施了髌部股骨坐骨撞击综合征手术治疗、关节镜下肩袖PASTA损伤改良修复术……一直以来，市七院在医疗技术发展中以患者就医获得感为导向，聚焦群众关注的健康问题，医疗团队不断创新、追求卓越，勇攀医学高峰。

潜心笃志，精益求精，不断在医学之路上勇攀高峰，才能更高质量地服务不同就医需求的患者。现如今，市七院科室齐全，专科特色明显，心血管内科、老年病科被列为市级临床重点专科，进一步提升了其卓越细致的医疗服务。逐步形成了健康管理、预防保健、疾病治疗、愈后康复于一体的综合医疗服务体系。

以健康帮扶助力乡村振兴，将优质医疗资源辐射在国家需要的地方，每到一处，必在当地打造一支“带不走的医疗队”。医院妇产科副主任张呈艳在甘肃省临夏回族自治州和政县人民医院妇产科对口帮扶，为当地提供技术支持，为其优化医疗操作规范性等；关节外科主治医师杨如意，前往甘肃省临夏市民族医院进行技术帮扶。三个月时间，杨如意带着责任和使命全心全意进行“传、帮、带”，指导帮助该院骨科开展新技术十余项，填补了医院多项技术的空白。

深化与三级医院技术合作，加入省级、市级各类专业专科联盟3个。开展新技术30余项，聚焦发展“新质生产力”，医院的技术

水平和医疗服务模式正加速更新。

## 优质服务，提质增效

### 全方位提高患者就医感受

以精湛技术为基础，以优质服务为载体，才能真正赋能医院高质量发展，以“七院温度”提升“济南温度”。

从6月份开始，开展持续数月的“健康夜市”活动，为辖区居民提供更加优质、便捷的健康服务；落实“千名医护进乡村”工作要求，积极走访周边乡医、卫生院，强化了与周边基层卫生机构的合作关系。

上线医保移动支付系统、药品前置审核系统、单病种质量管理体系、互联网医院等系统，病案无纸化试运行，移动护理深入应用，提高了医院管理水平、服务质量和工作效率，畅通了患者就医的“最后一公里”。延时门诊、错时服务提质扩面，群众就医获得感和满意度大幅提升。

在就医环境方面，医院不遗余力持续改善，医疗服务设施不断升级。目前，门诊及综合楼连廊项目完成并投入使用。心脑血管病房综合楼预计在三年内建造完成，规划床位500张，全方位提高患者就医感受。

耕耘更知韶光贵，不待扬鞭自奋蹄。新的一年，市七院将继续在市卫健委党组的坚强领导下，以党的建设统领，以医学进步为目标，打造临床重点专科群，以人民群众健康需求为落脚点，聚焦提质增效，凝心聚力，守正创新，努力实现医院健康高质量发展。